

Húsíové po útocích na Jemen odvážně zaútočili na americkou letadlovou loď

 infokuryr.cz/n/2024/11/14/husiove-po-utocich-na-jemen-odvazne-zautocili-na-americkou-letadlovou-lod

kuryr

14. listopadu 2024

Húsíové (Ansar Allah) zaútočili na letadlovou loď Spojených států 12. listopadu po sérii amerických útoků na Jemen.

Údery na Jemen provedlo americké centrální velení (CENTCOM) a zaměřily na několik skladovacích zařízení zbraní v oblastech kontrolovaných Houthi, podle tiskového tajemníka Pentagonu generálmajora letectva Pat Rydera.

„V těchto zařízeních se nacházela řada pokročilých konvenčních zbraní používaných Íránem podporovanými Húsíy k zaměřování amerických a mezinárodních vojenských a civilních plavidel plujících v mezinárodních vodách v Rudém moři a Adenském zálivu,“ řekl Ryder.

Uvedl, že do úderů, které byly reakcí na útoky Houthiů na komerční, americká a koaliční plavidla v Rudém moři, průlivu Báb al-Mandab a Zálivu, byly zapojeny prostředky letectva i námořnictva, včetně stíhaček F-35C. Aden.

„Jak jste nás slyšeli říkat dříve, budeme pokračovat v objasňování Húsíů, že jejich nezákonné a bezohledné útoky budou mít důsledky,“ dodal Ryder.

Videozáznam zveřejněný CENTCOM ukázal, jak stíhačky startují z letadlové lodi USS Abraham Lincoln, aby provedly údery na Jemen.

Po útocích Húsíové oznámili, že zmařili útok USA a zasáhli válečné lodě v Rudém a Arabském moři.

„Jemenské ozbrojené síly provedly dvě velké vojenské operace v Rudém a Arabském moři, které trvaly osm hodin a úspěšně zasáhly své cíle,“ uvedl mluvčí skupiny brigádní generál Yahya Saree v

televizním prohlášení.

Uvedl, že první operace byla zaměřena na letadlovou loď USS Abraham Lincoln v Arabském moři s několika řízenými střelami a drony.

„K útoku na letadlovou loď došlo, když se nepřátelské síly USA připravovaly na nepřátelské operace proti naší zemi,“ řekl Saree.

Druhý zasáhl dva americké torpédoborce v Rudém moři raketami a drony, řekl mluvčí a potvrdil, že obě válečné lodě byly zasaženy.

„Agrese proti Jemenu je součástí americko-britské obrany izraelských zájmů a povede pouze k dalším operacím,“ dodal.

Později tiskový mluvčí Pentagonu Ryder popřel, že by se letadlová loď USS Abraham Lincoln stala terčem útoku v Arabském moři.

„Pokud je mi známo, nejsem si vědom žádných útoků proti Abrahamu Lincolnovi,“ řekl Ryder novinářům.

Ryder však řekl, že síly CENTCOM „úspěšně odrazily několik útoků Houthi podporovaných Íránem“ během tranzitu průlivem Báb al-Mandab 11. listopadu.

Během tranzitu uvedl, že torpédoborce, USS Stockdale a USS Spruance, byly „napadeny nejméně osmi jednosměrnými útoky, vzdušnými systémy bez posádky, pěti protilodními balistickými střelami a třemi protilodními řízenými střelami“.

„Plavidla nebyla poškozena, žádný personál nebyl zraněn,“ řekl.

„Síly CENTCOM si zachovávají přirozené právo na sebeobranu, jak jsem již dříve zdůraznil, podniknou příslušné kroky k ochraně našeho personálu,“ dodal Ryder.

Od listopadu loňského roku zaútočili Húsíové, kteří jsou podporováni Íránem, na desítky plavidel spojených s Izraelem nebo vlastněných USA a Spojeným královstvím v Rudém moři, Adenském zálivu,

Arabském moři, Indickém oceánu a Středozemním moři. v reakci na izraelskou válku v pásmu Gazy.

Skupina také vypustila desítky dronů a raket na Izrael a sestřelila nejméně 12 bojových dronů americké výroby nad Jemenem a blízkými vodami.

Spojené státy a Velká Británie podnikly od ledna stovky úderů na oblasti v Jemenu kontrolované Houthi. Izrael také v červenci a září zahájil dvě vlny úderů proti civilní infrastruktuře v al-Hodeidah. Leteckému tažení se však zatím nepodařilo skupinu odradit ani znehodnotit její vojenské schopnosti.

INFOKURÝR